



王回庄226户居民全部住上新房子,实施智慧环保……2017年过半,济宁高新区接庄街道把握“一个引领、七线并进”的全年目标,上半年喜报连连,经济社会各项事业明显改善和显著提高,主要经济指标增幅增速、增量总量高于往年,高于全市、全区平均水平。



治理一新的辖区道路。

党建、环保、棚改、扶贫……

上半年,接庄街道工作亮点多

本报记者 孟杰 通讯员 韩玉元 鲍庆 白振森

一图视全街 智慧环保解难题

在“散乱污”巡查中,接庄街道社区网格员杨德龙发现一处塑料颗粒加工点,他及时上报环保平台,中心发出指令,第一时间对该加工点下达限期清理取缔通知书。

环保问题解决得如此迅速,得益于接庄街道今年上半年创新实施的“一张地图抓监管、一个平台抓调度、一项机制抓整改”的“三个一”工作法。该工作法在日常监管、应急响应、治理效果上发挥了显著作用。

接庄街道依托百度地图,设立街道环保监测地图。污染源分布、重点监测对象、水气指标等环保数据实现“无缝隙、全覆盖”清晰展示。接入“天网工程”680路探头,

实现了对辖区内10条重点道路、6家混凝土企业24小时全天候监控。环保监测地图,成为街道环保的大数据中心,环保有了千里眼、顺风耳,实现“一图视全街,智慧助监管”。

建立指挥中心平台,全面指挥调度环保工作,具有在线监测、监督、管理、指挥、统计功能,实现从传统环保向数字环保的转变。

指挥中心利用两种渠道实现统一指挥:一是实行工单制,交由相关社区及部门处置;二是实行微信指令发布,限时办理。通过网格内上下联动、部门配合,及时查处环境违法案件及清理“散乱污”企业110家,在全市启动6次重污染天气应急预案期间,网格快速反应,对重点行业、企业及环境敏感点不间断巡查,24小时值守,确保应急措施的响应和落实。

政府给买商业险 贫困户健康有了双保险

接庄街道创新“政府出资+专项扶贫+保险公司让利+贫困户参与”的模式,与中国人寿保险公司、中华联合财产保险公司合作,为全街道634户、1499名贫困群众购买精准扶贫户人员意外伤害、商业医疗、家庭财产保险。如患重大疾病的,每人最高可获得30万元的赔付。目前,全部保费已拨付给保险公司,这将与新农合一起为贫困群众的健康系上双保险。

在创新实施“六加扶贫模式”的基础上,在去年634户全部脱贫的基础上,今年街道重点抓好了巩固提高和建章立制等工作,建立督查考核机制、退出验收机制、党建保障机制,确保扶贫路上没有一户掉队。

3月底,接庄街道就已全面完成养老保险筹资,做好养老保险的日常业务工作。圆满完成2017年度城乡居民医疗参保工作。年度参保人数达到66980人,参保率达100%。

教育方面完成2016年度教育系统的年度考核工作和辖区学校建设工作进度目标;对学校、幼儿园进行了三次拉网式安全大检查,制定了中心幼儿园教师及其他人员的聘用方案。

首个棚改项目完工 村民生活条件大改观

7月15日,王回庄的226户居民全部领到新房钥匙,接庄街道的首个棚改工程完工。

2015年,济宁高新区实施一批重点项目,接庄街道着手王回庄的棚改项目建设。目前,配套共建项目正全力推进,社区全部建成后,将成为环境优美、配套齐全的新型农村住宅小区,村民的居住条件、生活环境发生根本性的变化。

泗河综合开发防洪提防加固工程涉及南集一村等11个村庄、1424户。目前,街道已全部完成土地丈量、清表及数据统计上报工作,确保工程如期开工。

在“三年拆违”行动中,接庄街道每天安排人员在辖区内进行违建巡查。上半年,开展执法活动3次,共拆除违建42处,建筑面积约6000平方米,严厉打击了违法建设的嚣张气焰,进一步保持了打击“两违”的高压态势,持续维持了辖区的城乡建设秩序。

集中对东外环道路沿线的环境、基础设施进行提升,投入70余万元重点打造小郝

转盘及其周边环境,开展联合执法严厉打击外环路域环境违法行为,路域环境总体面貌全面提升,顺利通过全市验收。

对“小散乱污”可能存在的情况进行了全面细致摸排,杜绝了“小散乱污”生存土壤和存在空间。在前期全面抓好畜禽养殖清理的基础上,做好了动态管控和预防反弹工作。

以党建促民生 走访慰问送关怀

接庄街道党工委始终把抓好党建作为最大职责,把党建工作当成第一责任,高标准建设并启用了非公企业党员活动中心。

中心的建设和启用,进一步增强了基层组织的吸引力,党建活动的影响力和党员干部的执行力。在建设非公企业党员活动中心的同时,街道还对各村级场所进行了整体提升,为党员活动提供了便利场所。

街道强化党建工作统领全局的工作理念。年初在全区率先召开党员冬训大会,隆重表彰2016年度各条战线涌现出的优秀党员,街道党委书记杨银轩同志在开班典礼作了题为《坚守党的纪律,争做合格共产党员》党课辅导,并邀请党校教授作专题辅导。

街道组织全体机关干部,各村两委成员还进行了为期两天的干部春季培训班。落实“两学一做”学习教育常态化、制度化要求,48个村的党支部每月的周二都会组织党员开展学习教育活动,提高党组织的综合素质;每周四,村党支部党员入户走访慰问,在带去关怀的同时,还帮着化解邻里和家庭纠纷。



智慧环保平台上线,环保问题一目了然。